
Discipline     : Découvrir le monde Niveau : MS Date     : 8/11/2002
Intitulé de la séquence : Effectif : 12 Durée     : 20 min
Objectifs     : placer les 3 éléments d'un visage à la bonne place
suivant un modèle. 

Place dans la progression : 

Compétences     : 
� dans le domaine du vivant : être capable de reconstituer l'image du corps humain (un visage) à

partir d'éléments séparés (yeux, nez, bouche),
� dans le domaine de la structuration de l'espace : être capable de repérer des objets ou des

déplacements dans l'espace par rapport à soi,
� dans le domaine de la langue : nommer les différentes parties de son visage.
Matériel / documents : feuille polycopiée, ciseaux, colle.
Déroulement / consignes : 
Est-ce que vous pouvez me rappeler comment on appelle cela (montrer sa
bouche) ? Et ca ? (montrer son nez) Et ca ? (montrer ses yeux).
Ici, le Monsieur a perdu ses yeux, son nez et sa bouche. On va l'aider, il faut
donc découper la bouche, les yeux et le nez qui sont ici et les remettre à la
bonne place dans le visage vide qui est ici. 

On interroge un élève pour qu'il reformule la consigne.

Les élèves vont se placer en atelier, chercher la colle et les ciseaux.

Lorsque les élèves ont fini, on leur demande de nommer les différents
éléments du visage ( + les oreilles).

Rangement de l'atelier.

Durée : 
5 min

10-15
min

3-4 min

Phase : 
collectiv

individ

individ

Evaluation : place des éléments dans le visage, orientation des éléments.
Bilan, remarques : 

� quelques enfants ont inversé la bouche et le nez, ont placé le nez en sens inverse,
� malgré le fait que les éléments à découper sont serrés, le découpage est plutôt réussi.


